Slovenščina

	Razred: 1.


	Teden:
	Ura:
	Datum:
	Učitelj/vzgojitelj:

	OBRAVNAVA UMETNOSTNEGA BESEDILA
KADAR SE CICIBAN JOČE

 (Oton Župančič)



	Cilji: 
· Poslušajo in doživljajo pesem.
· Spoznajo pesnika Otona Župančiča.

· Spoznajo pojme: pesem, pesnik, naslov, pesniška zbirka.

· Gledajo zapise pesmi v knjigah.
· Razvijajo domišljijskočutne predstave.


	Čas za izvedbo: 


	Učne metode: pogovor, pripovedovanje, poslušanje, poročanje, razlaga, »branje«, demonstracija, grafično delo 

	Učne oblike: frontalna, individualna, skupinska, delo v dvojicah



	Učni pripomočki/sredstva: berilo Jaz pa berem 1, str. 22; DZ Jaz pa berem 1, str. 35, 36; Jaz pa berem 1, priročnik za učitelje; knjigi Ciciban, Mehurčki; slikovno gradivo; knjiga Prazniki na Slovenskem



IZVEDBA UČNE URE

1. Dejavnosti pred in med poslušanjem 

	Faze interpretacije umetnostnega besedila

	Dejavnosti učencev

	· Motivacija 
    Vprašamo:
Kdo pogosto joče?
Kaj takrat naredijo starši?

· Najava besedila: Pesnik Oton Župančič je  napisal veliko pesmi o otrocih, živalih in naravi, o starih rečeh in običajih. Poslušajte pesmico o tem, kako malčka spravimo v smeh. Naslov pesmi je Kadar se ciciban joče. 
· Priprava na poslušanje

· Branje in literarno-estetsko doživetje 
      Preberemo pesem. 
      Pesem je hitra, ¨se norčuje¨ iz Cicibana, 

      zato jo tako tudi interpretiramo.
   
	· Pripovedujejo o lastnih izkušnjah. 
· Pripravijo se na poslušanje.  
· Poslušajo in doživljajo učiteljevo 
     interpretativno branje pesmi.




2. Dejavnosti po poslušanju 

	Faze interpretacije umetnostnega besedila
	Dejavnosti učencev



	·   Čustveni odmor
· Interpretacija
· Pojmi: pesnik, pesem, naslov

Delo z berilom, str. 22.
· Ogledamo si pesem.
· Povemo, da je pesem napisal pesnik.   Pokažemo, kje je napisano ime pesnika.

Povemo, da je bil pesnik rojen v Vinici v Beli krajini. Pokažemo tudi slikovno gradivo.

· Preberemo in pokažemo naslov pesmi.
· Povabimo jih, naj si ogledajo zapis pesmi.
· Branje pesmi

     Pesem ponovno preberemo.
· Razumevanje jezika besedila

     Vprašamo:
· Ste razumeli vse besede?
· Kaj pomeni »se cmeri za dve mili jeri?«
· Kaj pomeni beseda meh?

· Kaj pa pomeni »po koteh«? 

· Dopolnjevanje besedila - iskanje razlogov za Cicibanov jok 
Kdo je Ciciban?
Zakaj se Ciciban joče?
Kako potolažijo Cicibana, kadar se joka?
· Povezava besedilnega in realnega sveta

(Skušamo vzpodbujati tolažbo z branjem in pripovedovanjem pravljic; odmikamo otroke od materialističnega tolaženja.)

Vprašamo:
Kako potolažijo tebe, če se jočeš?

	· Poglobijo doživetja ter uredijo vtise, ki jih je nanje naredila pesem.
· Spoznajo pojme pesnik, pesem, naslov.

· Poslušajo pesem.

· Sodelujejo pri razlagi besed.
· Povedo, kdo je Ciciban.
· Iščejo razloge za Cicibanov jok.
· Povedo, kako potolažijo Cicibana, kadar se joka.

· Pripovedujejo izkušnje iz svojega realnega sveta/realnih situacij.




3.  Dejavnosti poustvarjanja 

	Faze interpretacije umetnostnega besedila

	Dejavnosti učencev

	· Poglabljanje doživetja
· Sopomenke

     Reševanje nalog v DZ, str. 35.

· Vprašamo:
  Kako lahko še drugače rečemo, da nekdo  joka? 
· Besede napišemo na tablo. 
· Naročimo, naj prepišejo besede.

· Razvijanje domišljijskočutne predstavnosti -  »meh za smeh«
     Reševanje nalog v DZ, str. 36.

· Preberemo odlomek.
· Vprašamo:

  Kaj je v mehu?
· Naročimo, naj narišejo meh za smeh.
· Pesniška zbirka
     Pokažemo knjigo Ciciban ali Mehurčki.

     Povemo, da so v knjigi zbrane pesmi, ki jih

     je napisal pesnik Oton Župančič.
     Povemo, da se taki knjigi reče pesniška 
     zbirka.

· Delo z viri

      Naročimo, naj doma/v knjižnici poiščejo  pesmi Otona Župančiča.
	· Naštejejo besede (tuli, se dere kot jesihar, se cmeri, cmizdi).
· Opazujejo zapis besed.

·  Prepišejo besede.
· Narišejo meh za smeh, v njem pa lahko palčke, zvezdice …
· Spoznajo pesniško zbirko.

· Navajajo se na samostojno iskanje virov-doma poiščejo pesniške zbirke in pesmi Otona Župančiča in jih prinesejo v šolo.
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